

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 216 (6306)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года



НОВАЯ 1979 года

СРЕДА

Цена 2 коп.



«МЫ ВПРАВЕ ГОРДИТЬСЯ И ГОРДИМСЯ ТЕМ, ЧТО НА НАШУ ДОЛЮ ВЫПАЛО СЧАСТЬЕ НАЧАТЬ ПОСТРОЙКУ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА, НАЧАТЬ ЭТИМ НОВУЮ ЭПОХУ ВСЕМИРНОЙ ИСТОРИИ, ЭПОХУ ГОСПОДСТВА НОВОГО КЛАССА, УГНЕТЕННОГО ВО ВСЕХ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ И ИДУЩЕГО ПОВСЮДУ К НОВОЙ ЖИЗНИ, К ПОБЕДЕ НАД БУРЖУАЗИЕЙ, К ДИКТАТУРЕ ПРОЛЕТАРИАТА, К ИЗБАВЛЕНИЮ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ОТ ИГА КАПИТАЛА, ОТ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ВОЙН».

В. И. ЛЕНИН.



ЛЕНИН СМОТРИТ НА НАС

Хочется без конца думать
об Ильиче,
Будто рука отца вновь
на твоём плече.
Рвался в бою металл, бился
с врагом солдат,
Подвиг сопровождал мудрый
отцовский взгляд.
Множится ширь полей.

Голос их слышишь ты:
Нет ничего теплей
Ленинской теплоты!
Ленин! Все видит он —
Звезды полярной мглы,
Мчащийся эшелон, кедров
таежных стволы...
Но устай, рука! Помнишь
каждый час:
Совесть большевика —
Ленин смотрит на нас!

Михаил СВЕТАЛОВ.



ГЛАВНАЯ ГАРАНТИЯ ВСЕХ ПРАВ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА — МОЩЬ И ПРОЦВЕТАНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ОТЧИЗНЫ.

Я — ГРАЖДАНИН СТРАНЫ СОВЕТОВ

Сегодня, в день 62-й годовщины Октября, каждый из нас, направляясь на праздничную демонстрацию, испытывает особое чувство. Это чувство во всей своей полноте выражено словами великого поэта:

— Я — гражданин Советского Союза!

Огромная гордость за нашу прекрасную Родину, за весь наш народ охватывает нас при мысли о сегодняшнем празднике. Страна Октября всегда была и по-прежнему остается первой. Знамя свободы, равенства и братства, поднятое ею 62 года назад, объединяет сегодня всех тружеников земли, зовет их к борьбе за демократию, за мир и социальную справедливость.

Говоря об успехах Советской страны, размышляя о первопричинах нашего стремительного движения вперед, Л. И. Брежнев подчеркивает:

— Вся история нашей страны — легендарные подвиги героев Октября, овеянные немеркнущей славой годы первых пятилеток, массовый героизм в Великой Отечественной войне, возрождение городов и сел, подъем нашего народного хозяйства в послевоенные годы, построение развитого социализма — ярчайшая летопись исторических свершений, в которых проявились могучие творческие силы народа, высокие нравственные качества советских людей.

Беспредельная верность идеалам коммунизма, коллективизм и товарищеская взаимопомощь, новое отношение к труду, подлинный демократизм, социалистический патриотизм и интернационализм, глубокий гуманизм, уважение прав и достоинств каждого человека — таковы сегодня характерные черты нашей морали, советского образа жизни.

Это и есть наш коллективный социальный портрет, портрет гражданина и подлинного хозяина своей страны. В буднях своей повседневной жизни мы не часто задумывались об этом. Между тем то, что у нас принято считать нормой, является величайшим нашим завоеванием, мечтой и идеалом всех людей из земли.

Полмиллиарда ныне живущих на планете Земля систематически голодают, миллионы страдают от безработицы, еще больше не умеют ни читать, ни писать, пользоваться благами современной цивилизации. Нищета, бесправие, тревога за завтрашний день — удел трудящихся того, другого мира, из тьмы которого вырвалась наша страна в октябрьскую ночь 17-го года.

Стремительно набирая скорость, Родина Октября успешно продолжает свое продвижение вперед. Очередной вехой на нашем пути станет десятая пятилетка. Ее выполнение позволит нам занять новые, неведомые прежде высоты, и

сделать это призваны мы, граждане великой Страны Советов.

Быть гражданином такой страны весьма почетно. Вместе с тем это звание ко многому обязывает, потому что быть гражданином Страны Советов — значит быть ответственным за ее судьбу, быть на уровне нашей морали, словом и делом утверждать наш советский образ жизни, говоря словами В. И. Ленина, «действовать так, как того действительно коммунизм требует».

Образцом таких действий, примером истинной гражданственности могут служить сегодня дела ангарчан, передовиков предоктябрьского соревнования. Сотни трудовых коллективов — бригад, смен, участков — успешно соревнуются ныне за досрочное завершение планов пятилетки. «Пятилетнее задание — к 110-й годовщине В. И. Ленина!», «В борьбе за высокую эффективность производства и качество работы — ни одного отстающего рядом!». Вот девизы их патриотических починов.

Сегодняшним утром над праздничными колоннами демонстрантов прозвучат имена тех, кто верен своему слову, высшему гражданскому долгу. Их много, этих имен. Они — наша гордость, гарантия наших успехов в будущем. И каждый из них вправе сказать с величайшей гордостью: «Я — гражданин Страны Советов!».





1917—
1979



В. И. Ленин на Красной площади во время празднования 2-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Москва, 7 ноября 1919 года. Кинокадр.



ШАГИ

Первый космонавт Земли — гражданин Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин.



ИСТОРИИ



Я — ГРАЖДАНИН

«Огромная победа социализма — новый человек, который не отделяет себя от государства, считает интересы государственных, общенародных своим кровным делом».

Л. И. ВРЕЖНЕВ

ПОЛВЕКА В ПАРТИИ

В ЯНВАРЕ 1929 года, в пятый ленинский призыв, нас, группу комсомольских активистов, шахтеров Анжеро-Судженских угольных шахт, приняли кандидатами в члены ВКП(б) с 6-месячным кандидатским стажем, а в сентябре того же года — в члены партии. Рекомендовали меня в партию потомственные шахтеры шахты № 5-7 Шкарлупасов Иван Семенович, Колмаков Иван и комитет комсомола.

Эт полвека пребывания в рядах партии, в своей трудовой деятельности и поведении, где бы ни находился, всегда помнил о принадлежности к великой партии Ленина, стремился оправдать высокое звание коммуниста, доверие партии и товарищей, рекомендации меня в ее ряды.

Мне, как и всему старшему поколению советских людей, пришлось быть не только очевидцем, но и участником многих истори-

ческих событий и исполнителем конкретных задач нашей партии по социалистическому преобразованию в стране.

Жизнь подтвердила правильность политики партии по проведению ленинского кооперативного плана. Колхозы стали надежной экономической базой в сельском хозяйстве Советского государства. Мне посчастливилось принимать участие в коллективизации Сибири...

В 1930 году я был делегатом городской партийной конференции города Анжеро-Судженска, где меня избрали членом контрольной комиссии горкома ВКП(б).

Я был секретарем комитета ВЛКСМ горнопромышленного училища и членом бюро горкома комсомола Анжеро-Судженска в 1930—31 годах.

Партией и комсомольской организацией периодически организовывались субботники по погрузке

угля в железнодорожные вагоны. В 1929—31 годах в газетах из номера в номер освещался героический труд народа на строительстве уральских промышленных предприятий, Кузнецка, Турксиба.

Нас, сибиряков, особенно касались носые строительные площадки. В краевом центре — Новосибирске начал строиться один из крупных железнодорожных вокзалов страны. До него был деревянный, барачного типа, односторонний вокзал. Ощущался керосиновый фонарем, в вечернее время был полусвет, вокруг грязь, и пассажиры с большим трудом добирались по деревянным дощечкам до вокзала.

Тогда же строили Новосибирский театр, который с вокзалом вместе стал памятником первой пятилетки.

В 1931 году я пошел добровольцем служить в пограничные части. Зачислили меня в отдельный дивизион

войск ОГПУ. В конце 1931 года был избран секретарем комсомольской организации и членом партбюро части и выполнял эти поручения до демобилизации из рядов Советской Армии.

Сейчас я на партийном учете в ЖЭКе-7 ЖКУ нефтехимиков.

... В какой бы парторганизации я ни состоял на партучете, не ждал, когда мне дадут партийное поручение, а обращался к секретарю и просил дать мне таковое, выполнял поручения своевременно, вкладывал жар своей души с мыслью, что пгнису своим трудом людям пользу...

Награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги» и еще семью медалями.

Василий ФИЛИМОНОВ, член КПСС с 1929 года, пенсионер.

• СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ!

НА ГРАНИЦЕ

МНЕ пришлось совершить «семейный визит» на одну из пограничных застав.

Ехал я туда с женой, чтобы собственными глазами посмотреть, как живут дочь с мужем и несут свою нелегкую, но почетную пограничную службу часовые нашей Родины.

Не буду вдаваться в подробности наших впечатлений, скажу только вкратце, что нам с женой понравилась та атмосфера, которая царит на заставе. Строгость, четкость, подтянутость, быстрота в исполнении команд произвели на меня, участника Отечественной войны, самое лучшее впечатление. Жена даже прослезилась, когда в беседе с начальником заставы узнала, что 19—20-летние парни до самой глубины души понимают свою ответственность перед народом по защите мирного труда советских людей и службу несут бдительно.

Как я был рад, когда узнал от старшины заставы прапорщика А. И. Матвейчука о том, что его помощником является земляк младший сержант Чижухин Виктор Владимирович.

С виду он ничем особым не отличался от своих сверстников и, когда речь зашла о службе, улыбнулся и скромно ответил:

— Службой доволен и от товарищей не отстаю.

В этом 20-летнем парне я увидел ту стержневую линию, что определяет советского пограничника, скромность, подтянутость и ясное понимание своей задачи.

За время прохождения службы на заставе Чижухин показал себя только с хорошей стороны. Виктор является лучшим старшим пограничного наряда. Когда он

находится на дежурстве в наряде, командование заставы уверено, что граница в надежных руках. В отсутствие старшины на заставе он полностью его заменяет и успешно справляется с обязанностями.

Вскоре за бдительное несение службы Чижухин был поощрен командованием заставы благодарностью перед строем, благодарность занесена в личную карточку солдата.

От прапорщика я узнал, что карточка поощрений и взысканий В. В. Чижухина полностью заголена только сданными благодарностями. Заведена уже вторая карточка.

Виктор является отличником боевой и политической подготовки. Он кавалер нагрудных знаков «Отличник Советской Армии», «Отличник пограничной 2-й степени», «Воин-спортсмен 1-й степени» и других. За добросовестное отношение к выполнению воинского долга ему присвоено звание младший сержант.

До службы в Советской Армии Виктор работал слесарем-наладчиком на Ангарском электромеханическом заводе. Провожая в армию, друзья напутствовали:

— Служи так, как велит воинский долг!

Комсомолец Виктор Чижухин на заставе приглянулся всем, и вскоре его избрали заместителем секретаря комитета ВЛКСМ погранзаставы. День 18 февраля 1979 года у Виктора оказался самым радостным и памятным: его приняли кандидатом в члены КПСС.

Сейчас Виктор с еще большей настойчивостью ведет в подразделении внутрисоюзную работу, направленную на воспитание у членов ВЛКСМ и молодых воинов высокой политической бдительности и активной жизненной позиции, словом и личным примером увлекает сослуживцев на достижение новых высот в ратном труде.

Владимир ПИМАНОВИЧ, председатель исполкома Новожилинского сельсовета Усольского района.

В ЧЕСТЬ ГЕРОЕВ - КОМСОМОЛЬЦЕВ

На конференции комсомольцев нефтеперерабатывающего завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» молодежь разработала план достойной встречи 60-летия Иркутской комсомольской организации и 20-летия своего завода.

Планом предусматривается развернуть среди комсомольско-молодежных коллективов движение «В наших рядах герои-комсомольцы Иркутской области», а также начать соревнование за право называться коллективом, звеном, бригадой имени 20-летия НПЗ.

В новом трудовом почине участвовать будут все комсомольцы и молодежь завода!

В. ПРИМАЧЕК, секретарь комитета ВЛКСМ НПЗ нефтехимиков.

СТРАНЫ СОВЕТОВ

РИТМ УДАРНОЙ ВАХТЫ

ПОРТРЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

— 1 —

СЛУЧИЛОСЬ это перед ночной вахтой. Коллектив старшего оператора установки 39.7 производства масел и присадок нефтеперерабатывающего завода Леонида Шабанова готовился к сдаче смены. В ночь должна была заступить другая смена; ребят ждал отдых. Но именно в самом конце вахты вдруг расстроился режим.

Смена Леонида Шабанова не ушла из цеха, пока не выправила технологический режим. Старший оператор их не попросил остаться. Ребята сами хорошо знали, что значит заступить на смену, когда у тебя расстроенный режим: тут быстро не сориентируешься, что подать, а что убавить. А тот, кто отработал смену, он как бы еще живет ходом технологического процесса. Коллектив смены твердо усвоил еще одну истину: каждые полчаса, час расстроенного режима — это потенциальный брак в выпущке готовой продукции. Когда режим был наконец отлажен, время перевалило далеко за полночь. Но, несмотря из поздний час, ребята уходили из операторной довольные, с чувством выполненного долга.

В статье в Конституции СССР записано: «Трудовые коллективы развивают социалистическое соревнование, способствуют распространению передовых методов работы, укреплению трудовой дисциплины, воспитывают своих членов в духе коммунистической нравственности, заботятся о повышении их политической со-

знательности, культуры и профессиональной квалификации».

— 2 —

В ПОЛНОЙ мере слова эти можно отнести к дружному коллективу смены № 3, которой руководит коммунист Леонид Андреевич Шабанов. В смене десять человек. В основном комсомольцы и молодежь, однако почти все имеют высокую квалификацию, большой опыт технолога. Сам Леонид Шабанов возглавляет цеховую партийную организацию.

Установка, где трудятся ребята, выпускает депарафинированные масла. Коллектив постоянно перевыполняет сменные задания. Этому помогает высокое чувство ответственности каждого члена коллектива, будь то оператор регенерации, машинист насосов, компрессоров, операторы кристаллизации или холодильного отделения.

Главный показатель производственной деятельности любого трудового коллектива — социалистические обязательства.

— Скажу откровенно, коллектив этой смены всегда берет повышенные обязательства, — говорит заместитель начальника цеха 10-13-18 В. М. Ушатов. — И всегда их выполняет. К 62-й годовщине Великого Октября брали обязательство подать и внедрить два рационализаторских предложения. Подали и внедрили. Одно предложение — оператор регенерации Михаил Стюгин, а второе — Леонид Шабанов. Оба рационализаторских предложения направлены на повышение надежности рабо-

ты установки, насосного оборудования.

— 3 —

С ЯГОДНЯ большинство работников смены освоили смежные профессии. Оператор регенерации Михаил Стюгин может заступить подменным старшим оператором. Машинист компрессоров Владимир Михайловский в любое время может заменить оператора холодильного отделения. О нем начальник цеха Геннадий Георгиевич Моценко с теплотой сказал: «Михайловский — настоящий патриот производства, своего цеха...». Татьяна Пеледова — помощник оператора, но сдала еще на рабочее место оператора вакуумных фильтров. Добросовестно трудится также ветеран цеха, оператор кристаллизации Валентина Васильевна Калининна, удостоенная высокой награды — ордена «Знак Почета».

— Многие, конечно, зависят от старшего оператора в коллективе, — продолжает Владимир Михайлович Ушатов. — А Шабанов умеет ладить с людьми, к тому же работающий сн. Один пример. В нынешнем году после очередного ремонта был тяжелый пуск. Так коммунист Шабанов двое суток не уходил с установки, пока дело не пошло.

Я спросил В. М. Ушатова, какие люди ему, как руководителю, нравятся больше всего.

— Люди творческие, которые с душой подходят к делу, стремятся внести что-то свое. Именно таких коллектив третьей смены, — ответил он и добавил: — Надежные ребята!

А. ГРАФОВ.

На снимке: оператор регенерации М. Стюгин и старший оператор Л. Шабанов.

Фото Э. БРЮХАНЕНКО.



ОТЧИЗНУ ЗАЩИЩАЯ

★ ДОРОГОЙ СОЛДАТА

Иван Павлович Ячменев, герой моего рассказа, живет в нашем городе и работает на цементно-горном комбинате. Огненный работник и активный общественник. Комитетом профсоюза награжден знаком «За активную профсоюзную работу».

... Строй замер. Командир повернулся к строю, еще раз окинул молодых бойцов совсем не строгим взглядом и тихим, доверительным голосом сказал:

— Товарищи красноармейцы! Да, да, вы уже красноармейцы и привыкайте к этому почетному для каждого гражданина слову. Вот уже несколько недель идет война. Родина в опасности и нуждается в вашей защите. Нашей армии нужны крепкие, выносливые, а главное, умелые воины, и мы, сибиряки, я думаю, не посрамим своего имени.

Так Иван Ячменев, студент счетно-финансового техникума из г. Енисейска, оказался в отдельном лыжном батальоне.

13 декабря 1941 года эшелон с сибиряками, в котором был Иван Ячменев, прибыл в Москву. Гулко печатая шаг, шли по голупустой и затемненной столице. Колонна за колонной шли батальоны, полки, громыхали танки и тягачи с артиллерией, проносились машины с боеприпасами — был разгар боя: наши войска от обороны перешли в контрнаступление.

...Сводный отряд, состоящий из конников и отдельного лыжного батальона, уходил в темноту. Лес стоял темно-серой стеной. Только ближние сосны и ели не утратили своих очертаний и, укутанные белыми хлопьями снега, безмолвно стояли на пути, и их приходилось обходить стороной. Тонко поскрипывали полозья саней, на которых темной массой горбатился Срезнев, укрывавший ящики с продовольствием и боеприпасом. Коня шли легкой рысцой, за ними, как темн, в белых маскировочных халатах скользили лыжники.

Иван, равномерно работая лыжными палками, широким скользящим шагом шел вперед отделения, поглядывая по сторонам. «Ну и тайга, — восхищался он, — как и у нас, в Сибирь...». Раздалась негромкая команда: — Шире шаг... Подтянись.

Первый ночной бой был удачным. Разведчики вернулись еще засветло и доложили, что в ближайшей деревне расположен немецкий гарнизон.

Выступая, едва стемнело. В темноте окружили деревню. Ячменев и его отделение на небольшом бугорке, сразу же за огородами, установили минометы. Взлетела ракета, осветив спящую деревню, и в тот же миг ударили минометы. Огненные фонтаны запылали по деревне, расцвечивая ночную темноту. Едва смолкли минометы — в атаку пошла кавалерия.

Уходили в противоположную сторону, оставив далеко за собой разгромленный гарнизон.

38 лет назад был тот первый бой, но до сих пор помнит его Иван Павлович.

..Во многих боях побывал Иван Ячменев за четыре года войны. Много раз был ранен, контужен. Фрсирировал реки, такие, как Днепр, Южный Буг, Дунай, принимал участие в освобождении Запорожья, Николаева, Одессы, Молдавии, Румынии, Болгарии. Имеет награды нашей Родины и братских стран. В канун 30-летия освобождения Молдавии был приглашен на торжества, участвовал в праздничном параде. В солнечной Молдавии, в городе Бендеры, в музее боевой славы висит портрет отважного воина-сибиряка...

Владимир ТРИШКИН

С МЕЧТОЙ О БУДУЩЕМ!

ЭХО ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТОВ

В ЭТОМ году наш народ отметил 50-ю годовщину первого пятилетнего плана.

Мне довелось принимать участие в строительстве Магнитогорского комбината. Весной 1931 года с группой товарищей я прибыл в Магнитогорск. Что мы там увидели? Сталь крутом, безлесные склоны.

Сам Магнитогорск — строительная площадка, крутом палатки и бараки. Бараки вмещали до 100 человек. Внутри деревянные топчаны в 4 ряда. В одних бараках жили семейные и холостые. Работали лопатой и киркой, никакой механизации не было.

В те годы основная масса рабочих была неграмотной: те, кто имел два класса, считались полутрамстными, а кто имел 4 класса, считался уже грамотным, причем таких было немного. Такое «культурное наследие» оставила нам царская Россия. Меня, как грамотного, послали работать на буржильный стан.

Несмотря на тяжелые условия работы, энтузиазм людей был крайне велик. По всей стране звучали лозунги: «Дашь Магнитку!», «Да-

ешь Днепротэкс!», а для нас это были не просто слова — они доходили до сердца и рождали гордость, что мы — строители Магнитки, граждане великой страны, работаем на переднем крае пятилетки! Жили мы мечтою о будущем!..

Тогда в Магнитогорске работало много американских инженеров. Для них недалеко от Магнитогорска был выстроен городок. Они были хорошо одеты и выглядели среди нас как пришельцы с другой планеты...

Наша стройка была одним из грандиознейших событий эпохи: за Магниткой следила вся страна. Все нское и передовое направлялось на Магнитку. Заботились и о нашем досуге: впервые в жизни в Магнитогорске я увидел и услышал звуковое кино.

Приехал я на стройку комсомольцем. Мне выдали костюм и фуражку защитного цвета — для того, чтобы в нужный момент комсомолец был в военной форме.

Возник Магнитогорск в 1929 году, в связи со строительством металлургического комбината. 4 февраля к горе Магнитной прибыли первые

строители, которые построили несколько избушек. А через два года там уже было около 200 тысяч рабочих. За 19 месяцев построили первую доменную печь и пустили ее 1 февраля 1932 года. Это был праздник!

Во время Великой Отечественной войны наша Магнитка стала флагманом индустрии — основным поставщиком металла. Общеизвестно, что каждый третий снаряд сделан из магнитогорского металла. Каждый второй танк укрывала магнитогорская броня...

Первая пятилетка — не просто страница истории. Она жезет сегодня в наших свершениях и открытиях: в полете Ю. Гагарина, в космических кораблях, штурмующих просторы Вселенной, в атомных реакторах и ледоколах, в строительстве БАМа. Мечта старшего поколения о светлом будущем осуществляется.

Федор ДАВИДЮК, ангарчанин, участник первой пятилетки, строитель Магнитогорского металлургического комбината.

«Каждый коммунист, где бы он ни трудился, должен вы-

ступать пропагандистом и проводником идей ленинской пар-

тии, отдавать этому исключительно важному делу все свои

знания, всю силу души».

(из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!



„ГОРОД, РОЖДЕННЫЙ ПОБЕДОЙ“

В КАНУН праздника Великого Октября в Ленинграде вышла в свет новая книга писателя Александра Бартэна. Он автор романов «Тесрчество», «Театр поднимает занавес», «Всегда тринадцать».

жилых районов, становление культурных учреждений — все это требует сил и энергии руководителей города, трудовых коллективов, каждого новосибирца.

Несмотря на массу нерешенных хозяйственных задач, которые так или иначе автор затрагивает в своем новом романе, главным он выводит вопрос воспитания человека нового типа, причастного к великим преобразованиям Сибири.

Новый роман Александра Бартэна называется «На сибирских ветрах». Именно на свежих, порой очень суровых сибирских ветрах происходит рождение в приазовных приангарских просторах таких прекрасных городов, как Ангарск, Братск, Усть-Илимск.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ АНГАРЧАНЕ!

Много раз, работая над этой книгой, вспоминал я ваше гостеприимство. Не жалея сил и времени, знакомили вы меня со всем примечательным в вашем городе.

Услобимся, однако, чтобы не возникало разочарований или кривотолков: книга написана о другом городе — не об Ангарске, а о Новинске. Таково писательское право: со всей пристальностью всматриваясь в реальную жизнь, затем построить собственный город, населить его собственными героями.

Где же он, мой Новинск? Затрудняюсь ответить точно: то ли совсем вблизи от вас, то ли несколько поодаль. Но, право же, дело не в этом, и не частные созидания определяют сходство. Оно, это сходство, в неизмеримо большем.

На безоглядных просторах Сибири, под ветрами, дерзко мчавшимися и вздымающимися круто, здравствуют, растут, набирают силу молодые соцстроя. Такие, как Ангарск, как Новинск...

Впрочем, тут уже не сходство, а единый, всеобщий закон развития советской жизни!

А. БАРТЭН.

«ХУДОЖНИКИ — СЕЛУ»

ТАК называется новая областная художественная выставка, открытая накануне праздника в Иркутске.

Примечательно то, что выставкам приняла для этой экспозиции работы 14 ангарских художников. Индустриальный Ангарск будет достойно представлен на областной выстав-

ке, посвященной сельскохозяйственной тематике. Свои лучшие произведения послали в Иркутск ангарчане В. Глушков, А. Кусс, А. Иванов, З. Лукашова, Г. Козащков и другие.

Многие авторы выбрали тему своих картин сегодняшнюю деревню с ее разительными переменами. На полях сейчас действует современная техника, а на деревенских улицах мы видим приметы нашего времени: автомашины,

мотоциклы, на крышах домов телеантенны.

И все-таки многих авторов вновь и вновь волнует вечная прелесть сельского пейзажа, золото спелых полей, раскидистые кроны берез и стройность сибирских сосен. В пейзажах художники воспевают родной край, красоту земли, воды и леса.

Девиз новой выставки — «Художники — селу». Это по сути своей восстание самой древней и необходимой профессии на земле — профессии хлебороба.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

БОЛЬШОЕ внимание уделяется в музыкальной школе № 1 воспитанию будущих специалистов. Многие ученики, окончив высшие и средние учебные заведения, возвращаются работать в ставшую для них родной школу.

Преподаватель по классу фортепиано, комсомолка Елена Окунева — одна из них.

Фото И. АМОСОВА.

МУЗЫКА ГЛИНКИ

◆ КОНЦЕРТЫ

И МЯ Михаила Ивановича Глинки, композитора, родоначальника русской классической музыки, широко известно в нашей стране и за рубежом. Его творчество отразило мощный расцвет русской культуры в первой половине XIX века, связанный с Отечественной войной 1812 года и движением декабристов.

В опере М. И. Глинки «Иван Сусанин» получила гениальное выражение идея народного патристизма. Моральное величие русского народа прославляется и в сказочно-эпической опере «Руслан и Людмила». Непревзойденное воплощение в музыке русской поэзии — вокальная лирика Глинки, его чудесные романсы «Я помню чудное мгновенье», «Ночной зефир струит эфир», «Сомнение», «Не искушай».

Большой праздничный концерт, посвященный 175-летию со дня рождения М. И. Глинки, состоится 10 ноября во Дворце культуры нефтехимиков. В концерте примут участие хоры «Юность Ангарска» и «Эхо», детский хор музыкальной школы № 2, вокальная студия Дворца. Расскажет о творчестве композитора педагог музыкальной школы № 1 О. Н. Калинина. Начало концерта в 12 часов.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

НАЙРАМДАЛ — ДРУЖБА

В АВГУСТЕ в Улан-Батор, столицу Монгольской Народной Республики, выехали 28 комсомольцев-активистов из Ангарска. С первого же дня все почувствовали теплый, сердечный прием со стороны монгольских товарищей-революльцев. Мы узнали о той великой помощи, которую оказывают Монголия страны — участницы Совета Экономической Взаимопомощи и прежде всего Советский Союз. Столица горазда нас масштабом строящихся зданий, отличающихся своей оригинальной и красивой архитектурой.

Наш приезд совпал с Днями монгольско-германской дружбы. Встреча состоялась во Дворце профсоюзов и стала

настоящим праздником дружбы стран социалистического содружества и солидарности со всеми прогрессивными и миролюбивыми силами планеты. Где бы мы ни находились — в гостях у животноводов, у рабочих, — везде шел оживленный обмен мнениями о работе, жизни, о дружественных связях, которые давно объединяют два наших государства.

В музее искусства подолгу мы приставали у картин известных монгольских художников. Яркие, самобытные, талантливые полотна рассказывают о жизни, культуре, чаяниях монгольского народа. В краеведческом музее произошло знакомство с уникальными находками монгольских

археологов. Это предметы быта древних племен, огромные скелеты ископаемых ящеров, найденные в пустыне Гоби. Выставка, посвященная сорокалетию победы советско-монгольских войск на Халхин-Голе, рассказала о боевом содружестве советских и монгольских воинов.

Интересно прошли двадцать дней пребывания в дружественной стране. Когда наступило время прощания, вся группа пришла на площадь Революции к усыпальнице вождя монгольского народа Сухэ-Батора и Чойболсана, чтобы почтить память всех, кто в тяжелой борьбе отдал свою жизнь за счастливое будущее Монголии.

В. ЗАЦЕТИН
секретарь комсомольской организации завода БВК.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

СРЕДА, 7 ноября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.50—Н. Песков. Кантата «Клятва Родине». 9.15—К Международному году ребенка. Премьера документального фильма «Государство — детям» (Рижская киностудия). 9.40—Фильм—детям «Был настоящим трубачом». Телевизионный художественный фильм «Экран» (1973 г.). 10.45—Торжественное заседание, посвященное 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Запись по трансляции из Кремлевского Дворца съездов. 14.15—«Моя Москва». Телевизионный документальный фильм. 14.45—Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный тишецкий концерт. 18.15—Незабываемые кинозвезды. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм. «Мосфильм» (1939 г.). 20.00—Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 21.00—«Голубой огонек». (До 23.35).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

9.45—Цв. тел. Праздничная демонстрация трудящихся г. Иркутска, посвященная 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Трансляция с площади имени С. М. Кирова.

ЧЕТВЕРГ, 8 ноября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—Новости. 8.30—Утренняя гимнастика. 8.40—«Стихи о комсомоле».

9.10—Концерт Государственного ансамбля народного танца Молдавской ССР «Жок». 9.55—Премьера телевизионного художественного фильма «Удивительные приключения Дениса Кораблева». 1-я серия. «Беларусьфильм» по заказу Гостелерадио СССР (1979 г.). 11.00—«Труженники промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1979 года». 12.00—Спортивная программа. Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — «Баник» (Острава, ЧССР). 2-я тайм. Передача из Киева. Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Гамбург» (ФРГ). 2-я тайм. Передача из Тбилиси.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.30—Цв. тел. Репортаж о праздничной демонстрации, посвященной 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоявшейся 7 ноября в г. Иркутске.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.25—Программа мультипликационных фильмов: «Приключения Хомы», «Веселая карусель», «Ну, погоди!» 12-й выпуск. 16.55—Премьера фильма-концерта «Песни Пахмутовой» («Экран»). 17.50—«Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Всего мастера Мак-Кинли». 1-я и 2-я серии. «Мосфильм» (1975 г.). 20.30—«Время». 21.05—Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.15—Премьера телевизионного фильма «На старте поглашаются». («Экран»). 22.45—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.30—Лауреаты Государственных премий СССР 1979 года в области науки и техники. 14.15—«Воспоминание о военном окопосте». Фильм-концерт. 15.10—Лавраты Государственных премий СССР 1979 года в области литературы, искусства и архитектуры.

«СНО»

«МИР» — 7—11 ноября — Поговорим, брат... (2 серии) 10, 13, 16, 19, 21-40, 8, 9, 11 ноября — Сказка о пастухе и прекрасной принцессе. 9.

«ПОБЕДА» — 7—11 ноября — Последний шанс (цветной, шпорокранная). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, 7, 8 ноября — Лиса и медведь. 10-15, 12, 13-40, 15-15. 9, 10 ноября — Мильчик и джинн. 10-15, 12, 13-40, 15-15.

«ПИОНЕР» — 7—11 ноября — Новые приключения капитана Врунгеля. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19 (удл.) — Исток вечности, 21-10.

«КОМСОМОЛЕН» — 7, 8 ноября — Кот в мешке. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-30. Знак вечности. 15-10 9—11 ноября — Жесткое лицо Нью-Йорка. 15 (удл.), 17-20, 18-10, 20-40. Над Тиссой. 18-10.

«ГРЕНАДА» — 7, 8 ноября — Особых примет нет (2 серии). 12, 16, 18-30, 21. На Диком Западе. 10, 14-30, 9, 10 ноября — Служебный роман (2 серии). 12, 16-20, 19-10. Как Изюшка-дурочек за чужом ходил. 10, 14-50, 11 ноября — Пять вечеров. 12, 16, 18, 20, 22. Как Изюшка-дурочек за чудом ходил. 10, 14.

«ОКТЯБРЬ» — 7—11 ноября — Шла собака по роялю. 15, 17, 18-40 (удл.) — Альманах кинопутешествий. 21, 7 ноября — Желтый слон. 13, 8 ноября — Все остается людям. 13, 9 ноября — Москва — любовь моя. 13, 10 ноября — Я его невеста. 13, 8—11 ноября — Желтый слон. 15-20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 7—11 ноября — Радая. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — 7, 8 ноября — Свой среди чужих, чужой среди своих. 15-40, 17-40, 19-40, 21-40. Поглядывая на вата Змея Горыныча. 9-50, 11, 12-10, 13-20, 14-30, 9—11 ноября — Ринг. 17-20, 19-10, 21

дул.). 9 ноября — Однажды летом. 9-50, 11-20, 12-50, 14-20, 15-50, 10 ноября — Приключения Травки. 9-50, 11-20, 12-50, 14-20, 15-50, 11 ноября — Мышонок Пик. 9-50, 11, 12-10, 13-20, 14-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 7 ноября — Встреча в конце зимы. 15, 17, 19, 8 ноября — Белые голки. 15, 17, 19, 9 ноября — Белые голки. 17, 19, 10, 11 ноября — Весь мир в глазах твоих. 15, 17, 19, 11 ноября — Сказка дедушки АА-По. 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 7, 8 ноября — Судьба (2 серии). 16, 19, 7 ноября — Буденовка. 14, 8 ноября — Крестьянский сын. 14, 9 ноября — Ключ без права передачи. 16, 18, 20, Неоконченные приключения Мички Строкачевы. 14, 10, 11 ноября — Все мы ее сыновья. 16, 18, 20, 11 ноября — Слон и веревочка. 14.